



Crna Gora – Mali i Zi

OPŠTINA ULCINJ – KOMUNA E ULQINIT

Služba zaštite i spašavanja – Shërbimi i mbrojtjes dhe shpëtimit

Program RADA ZA 2020 GODINU

Ulcinj, 30.12.2019

PROGRAM RADA ZA 2020 GODINU

Služba Zaštite i spasavanja djeluje kao profesionalna služba to jest kao operativna jedinica za zaštitu i spašavanje, djelokrug rada se zasniva na osnovu Zakonu o zaštiti i spašavanju, Pravila službe, Pravilniku rada Službe Zaštite Opštine-Ulcinj, drugim propisima Opštine Ulcinj i na osnovu zahtjeva i potreba građana naše Opštine i šire, zavisno od situacija koje nam se ukazuju na terenu.

U tom pogledu Služba zaštite i spasavanja, na osnovu svojih obaveza koje proizilazu iz djelokruga rada i Zakona o zaštiti i spašavanja, preduzet će slijedeće radnje: bez obzira što smo isključivo operativna služba, mi ćemo se angažovati na preduzimanju preventivnih mjera i drugih mjera u pogledu zaštite od požara i elementarnih nepogoda na teritoriji Opštine Ulcinj i šire ako se ukazuje potreba. Za izvršavanje pomenutih obaveza potrebno je uspostaviti međusobnu saradnju sa svim relevantnim subjektima koji djeluju na teritoriji Opštine Ulcinj a koji su zainteresovani za zaštitu od požara i drugih elementarnih nepogoda, poplava i u slučaju zemljotresa, kao što su svi relevantni faktori lokalne samouprave, Mjesne Zajednice, Javna Preduzeća, lokalna policija, društvena i privatna preduzeća, građani, kao i sa državnim organima koji su nadležni u pogledu zaštite od požara i drugih elementarnih nepogoda.

Služba zaštite i spašavanja raspolaže sa šest po prilično novih vatrogasnih vozila i tri dotrajala ali u voznom stanju na kojima moramo raditi na opravci kočionih sistema i redovno održavanje kao i otklanjanju drugih nedostataka u tehnici i opremi i tri komandna vozila za prevoz ljudstava i opreme. Takođe krajem 2019 godine, u saradnji sa FOST Montenegro, Direktoratom za vanredne situacije i Evropskom Unijom, obezbijedjena su dva plovna sredstva koje će se koristiti za spašavanje u vodi prilikom poplava i drugih situacija na rijekama, jezera i na more i koja će služiti Službi zaštite i spašavanja za dugo u naredno vrijeme.

Nabavkom novih vozila direktno je uticalo na rast stepena efikasnosti prilikom intervencija. Jer vozila koja su nabavljena u 2010 godini tri specijalna vozila nabavljena sa pratećom opremom, što možemo konstatovati da je stepen pripremljenosti sa tehničkog pogleda dostigao nivo za optimalno ispunjavanje potreba i zahtjeva građana i širi interes Opštine Ulcinj u pogledu bezbjednosti i zaštite od požara u normalnim uslovima.

I pored svega, dakle ova služba je zahtijevna da svake godine mora se investirati u nabavci raznovrsne opreme, koja se odnosi na potrebu nabavke lične zaštitne opreme za prelaz kroz vatru, razvalni alat na baterije (koje su predviđene budžetskim sredstvima), lična zaštitna oprema za spašavanje u vodi, jer svaka intervencija je posebno značajna po sebi i tu vidimo nedostatke u opremi, znači da osim usavršavanja znanja vatrogasaca mora se pratiti trend tehničko – tehnoloških dostignuća kao u kvalitetu tako i usavršenosti opreme.

Međutim, i pored raznih poteškoća, zahvaljujući profesionalnoj obučenosti vatrogasaca (spasioca) i njihovom zalaganju uspjeli smo sačuvati pripravnost uz maksimalni stepen efikasnosti u obavljanju naših svakodnevnih obaveza, tako da narednu 2020 godinu dočekaćemo još spremnijim u profesionalnom pogledu.

Na planu povećanja stepena obučenosti mi smatramo da vatrogasce-spasioce, i dalje kroz raznih programa i planiranih aktivnosti za narednu 2020 godine, šaljem u druge centre u zemlji i inostranstvu u cilju usavršavanja ranijih stečenih znanja, tako da osim gašenja požara veliki broj zaposlenih su osposobljeni za obavljanje i drugih poslova kao spašavanje sa visina i dubina, spašavanje od poplava i na vodi, spašavanje pri akcidentnim situacijama prvenstveno prilikom saobraćajnih nesreća, spašavanje povređenih od ruševina, pružanje prve pomoći u vanbolničkim uslovima, kao i druge tehničke intervencije. Takve obuke su planirane i u narednoj 2020 godini u organizaciji Drekotorata za vanredne situacije a iste će se održati u zemlji kao i drugim evropskim državama, što će direktno uticati na veći stepen profesionalizma što znači veća efikasnost u intervencijama i sigurnost za građane naše opštine a i šire (jer naša služba po potrebi učestvuje na ispomoć i drugim opštinama u Crnoj Gori, dakle ako se ukazuje potreba biće spremna intervenisati i u drugim zemljama u okruženju, kao što je bilo slučaja prilikom jakog zemljotresa koji je pogodio Albaniju 26 novembra 2019 godine.

Služba zaštite i tokom 2020 godine obavljaje, osim poslova predviđenih zakonom i ostale radnje predviđene ovim programom kako slijedi:

- Prema mogućnostima vršićemo servisiranje vozila i opreme sa kojima raspolažemo, otklanjanje kvarova na svim vozilima i opremi da bi što spremniji dočekali narednu požarnu sezonu, dovođenje u ispravnost ostalu tehniku i opremu za gašenje požara sa kojom raspolažemo. Međutim u slučaju kod većih kvarova specijalnih vatrogasnih vozila mora ćemo ih popraviti u ovlašćeni servis.
- Obezbeđujemo stalno dežurstvo u Vatrogasnom Domu koja se obavlja u smijenama od 08,00 – 19,00 časova i od 19,00 – 08,00 časova narednog dana što znači non-stop 24 časa dnevno. – četiri grupe.
- Vršimo uvježbavanje vatrogasaca - spasioca u Službi zaštite s ciljem ponavljanja stečenih znanja i razvijanje novih saznanja u određenim poljima, zaštite od požara, za istraživanje i obučavanje opštim znanjima o mogućnostima izbijanja i proširenja požara, kao i drugim rizicima (hazardima) kao što su spašavanje od poplava, spašavanja izvlačenja povređenih sa visina i dubina, i prvenstveno uvježbavanje o izvlačenju povređenih i nastradalih u saobraćajnim nesrećama jer poslije požara u zadnje vrijeme sve učestalije su intervencije uoči saobraćajnih udesa, kao i o drugim mogućim tehničkim intervencijama na teritoriji Opštine Ulcinj.
- Takođe ćemo imati u vidu da svi zaposleni, budu upoznati sa svim ulicama i njihovim imenovanjem, vodovodnom mrežom i drugim vodenim izvorima radi boljeg snalaženja prilikom intervencija (za to je potrebno obezbijediti jednu mapu opštine sa nazivima ulica i mjesta).

Za sve što je navedeno tražićemo od nadležnih Sekretarijata da nam obezbijede plan grada sa svim glavnim i sporednim ulicama i njihovim imenima.

Od JP-vodovod i kanalizacija plan vodovodne mreže i aktiviranje novih hidranata po gradu i na drugim mjestima, pogotovo na djelima grada gdje je prohodnost vatrogasnim vozilima otežan ili nemoguć, opravku postojećih koji su van funkcije, tamo gdje je potrebno i postoji takva mogućnost pogotovo blizu njihovih objekata gdje se nalaze pumpna postrojenja. Tokom 2020 godine planiramo da se zamjeni vodena pumpa u Gornjem Štoju, pored Aerodroma, i montirati pumpu većeg kapaciteta.

JP »Komunalne djelatnosti« - prije sezone mora očistiti i ukloniti sve divlje deponije i insistirati da se obezbijedi stalna deponija za kabasti materijal, jer u čestim situacijama nesavjesni građani ne samo što bacaju na zabranjenim mjestima već to i pale.

Od Službe Komunalne policije tražićemo da pojačaju inspekcijski nadzor na mjestima gdje su nikle divlje deponije na seoskom i gradskom području pogotovo na području Bijele Gore i zaljedju Velike plaže. Prošlih godina ove divlje deponije izazvale su nam veliki broj požara od kojih neki su prerasli u požare širih razmjera. Takođe ova služba mora da sprovede na dijelu kaznene odredbe koje su predviđene zakonom za pravna i fizička lica koji se ne pridržavaju Naredbi Predsjednika opštine oko zabrane loženja vatre na otvorenom prostoru tokom požarne sezone. Sada novim zakonom o komunalnim djelatnostima to predviđa tokom cijele godine zabrana loženja vatre na otvorenom prostoru.

Elektroprivreda Crne Gore mora voditi računa o podkrešivanju pojasa ispod dalekovoda, kao i voditi računa o žicama dalekovoda i niskonaponske mreže jer uslijed pojačanog vjetra dolazilo do dodira žica i automatski su izazvali požar ispod vodova (to se dešava prilikom jakih vjetrova).

Uprava za šume, mora preduzeti mjere u okviru Zakona čišćenja i podkrešivanja šumskih kompleksa, i napraviti puteve za prolaz vatrogasnim vozilima. Potrebno je očistiti djelove borove šume duž Velike plaže, na djelu Špatula i na Adi Bojani od drveća oborenih prilikom olujne stihije koja je zahvatila opštinu Ulcinj jula 2019 godine.

Opština je u obavezi da donosi opštinske planove zaštite. Obavještavamo vas da plan zaštite od poplava je izradjen od strane naše Službe i Direktorata za vanredne situacije u saradnji sa UNDP-om koji su snosili troškove izrade plana koji je uradjen 2014 i tokom 2019 godine je ažuriran jer normalno je da se moraju se svake godine ažurirati podaci sa terena. Taj plan, nakon pripreme za javnu raspravu dostaviti na usvajanje u skupštini Opštine.

Što se tiče drugih planova, plan zaštite od požara i plan zaštite od zemljotresa očekujemo od početka 2020 godine, od strane Predsjednika opštine, formiranje radne grupe za izradu planova, i dostaviti skupštinskoj službi za daljnji postupak.

Moramo napomenuti da je to ogroman posao koji zahtjeva i vrijeme i uključenje raznih eksperata za pripremu tih nacrt planova

- Izvršićemo i druge aktivnosti koje su u interesu povećanja stepena sigurnosti i zaštite od požara i drugih elementarnih nepogoda u opštini Ulcinj
- Planiramo da tokom požarne sezone od 01.07. 2019 – 30.10.2019 aktiviramo punkt u Vladimiru gdje će dežurati po dva vatrogasaca dnevno sa jednim vozilom. Na području Štoja tokom požarne sezone ćemo obezbijediti dežurstvo povremeno, više ćemo patrolirati sa jednim vozilom.

Služba zaštite i spašavanja uspostaviće saradnju sa svim relevantnim državnim i lokalnim društvenim i privatnim subjektima u cilju postizanja željenog efekta o preduzimanju preventivnih mjera, u akcijama gašenja požara, spašavanju ljudi i njihove imovine u normalnim i vanrednim situacijama.

Moramo istaći da i ubuduće neće izostati odlična saradnja sa drugim službama u Crnoj Gori pogotovo Barskom i Budvanskom službama zaštite, koje su nam i teritorijalno najbliže koje su uvijek prve pružile obostranu pomoć, kao i sa svim drugim službama na teritoriji Crne Gore, u zavisnosti od složenosti interventnih situacija.

Treba napomenuti i Ministarstvo unutrašnjih poslova – Direktorat za vanredne situacije i civilnu bezbjednost posjeduju pored ostalog tri aviona za gašenje požara kao i jedan helikopter za spašavanje ali još nije u funkciji za gašenje požara (očekujemo da od 2019 godine biti dostupan po potrebi gašenja požara), međutim vojska Crne Gore takodje posjeduje dva višenamjenska helikoptera, na koje možemo računati ukoliko bude potrebno aktivirati i vazduhoplovstvo.

Takođe saradnja neće izostajati sa odijeljenjem unutrašnjih poslova Ulcinj, (Upravom Policijom) posebno u toku ljetnje sezone tako i van nje, patroliranje i dojavu na rekordano vrijeme za svaki događaj, gdje treba intervenisati Služba zaštite i oko obezbijedivanja prohodnosti na svim putnim pravcima za neometano kretanje vatrogasnim vozilima u slučaju intervencija da bi se što prije stiglo na lice mjesta.

Ako ima zainteresovanih, od strane raznih subjekata, odnosno društvenih i privatnih organizacija, mi ćemo organizovati obučavanje i osposobljavanje njihovih radnika koji su angažovani u sektoru zaštite od požara radi upoznavanja, osposobljavanja i načinu korišćenja opreme, sredstava i tehnike za gašenje požara sa kojima raspolažu.

Posebnu pažnju posvetit ćemo afirmaciji Službe zaštite i spašavanja opštine Ulcinj, koja se odnosi, da Vatrogasni Dom bude mjesto sastanaka, druženja profesionalnih vatrogasaca i gradjana, tako da bude mjesto gdje će se odvijati razne aktivnosti u pogledu zaštite od požara i drugih elementarnih nepogoda i razmjenjivanje iskustva u tom polju.

Prema Zakonu o zaštiti i spasavanja Opština je obavezna da utvrdi izvore i način finansiranja sistema zaštite i spašavanja na svom području. Sekretarijatu za Budžet i Finansije na

vrijeme smo dostavili plan predviđenih troškova i investicija za 2020 godine da bi se iste predvidjeli Budžetom Opštine Ulcinj.

Medjutim moram napomenuti da nijedne godine ne uzimaju se u obzir ono što mi planiramo kao najneophodnije za nabavku raznovrsne opreme, onda u sezoni dolazimo do poteškoća nabavke neke od neophodne opreme jer nije predviđena budžetom.

VD Komandir-a
Saubih Mehmeti, dipl. ing. teh.
